

РАБОЧИЙ КЛЮЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

ПЯТНИЦА
18
ФЕВРАЛЯ
1949 года.
Цена 20 коп.

За дальнейший подъем урожайности колхозных полей

Совет Министров СССР в соответствии с решением февральского Пленума ЦБ ВКП(б) утвердил новый типовой договор между МТС и колхозами, который должен быть принят к неуклонному руководству и исполнению как со стороны администрации МТС, так и со стороны правлений колхозов.

В договоре предусматриваются обходные обязательства МТС и колхозов, обеспечивающие поднятие урожайности сельскохозяйственных культур. Договор устанавливает не только конкретный перечень сельскохозяйственных работ, выполняемых тракторами МТС, качество и сроки проведения этих работ, но и агротехнические мероприятия, проводимые колхозом на обрабатываемых МТС полях.

Основным недостатком в заключении договоров МТС с колхозами в 1948 году был тот, что руководящий состав МТС, и в частности старший агроном т. Голенков, не учтывал экономику и характер посевных площадей каждого колхоза в отдельности. Это привело к неравномерности нагрузки на тракторный парк и несвоевременной обработке почв в колхозах.

Планы весенне-посевных работ для brigad не были разработаны, задания на каждый трактор brigadiрами не устанавливались, дополнительные соглашения с колхозами на отдельные виды работ не заключались. Все это нередко влекло за собой срыв агротехнических работ для brigad, а следовательно, снижало урожайность.

В колхозе «Новая жизнь» Крутовского сельсовета по договору МТС должна была привести весенне-посевную вспашку на площади 40 гектаров, а в срок испанено 27 га. Перепашка 30 гектаров забы в срок не была проведена. Из 50 гектаров наработ в срок поднято 14, перепашка пары в срок не выполнена.

По договору колхоз обязался вывезти на поля 1000 тонн навоза, привести снегозадержание на площади 40 гектаров, привести весенне-посевную озимых на площади 63 гектаров, подкорить посевы на площади 35 гектаров,

произвести двухкратную прополку посевов на площади 123 гектаров. Эта агромероприятие правлением артели почти совершенно не выполнены.

Невыполнение агромероприятий плюс несвоевременная обработка почвы привели к тому, что колхоз «Новая жизнь» получил урожайность зерновых в среднем 2,2 центнера с гектара. Аналогичные факты, к сожалению, есть и по другим колхозам.

Наступило время заключения договоров между колхозами и машинно-тракторной станцией. Это самый ответственный момент в работе МТС и колхозов. Во избежание повторения ошибок прошлого года колхозам и агрономам МТС необходимо сейчас всесторонне оценить возможности МТС и колхозов, дать правильную оценку и характеристику колхозных полей.

Старшему агроному МТС в кратчайшие сроки нужно разработать общий план работ в разрезе каждого колхоза, который должен быть рассмотрен на совете МТС, а после этого нужно разработать план для каждой тракторной brigady с учетом срока выполнения работ на основе договора и дополнительных соглашений. Большую помощь в разработке планов могут и должны оказать участковые агрономы и brigadiры тракторных brigad.

В новом сельскохозяйственном году нужно добиться, чтобы типовой договор неуклонно выполнялся как МТС, так и колхозами. Ответственная задача возлагается на участковых агрономов. Они должны осуществлять контроль за качеством и сроками обработки полей тракторными brigadами и выполнением агромероприятий колхозами, предусмотренных планами колхозов и типовыми договорами.

Правильно проведя заключение договоров и строго выполнив их, колхозы и МТС в новом году добьются повышения урожайности колхозных полей, что послужит шагом к досрочному выполнению пятилетки.

Ф. Зиников.
заместитель директора
Сенинской МТС.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ГРАФИК

Колхозники понимают, что плохо удобренные почвы не дадут высоких урожаев, поэтому во многих сельхозархатах района есть действительная заготовка и вывозка на поля навоза.

Особенно хорошо проводят эту работу колхозы Малышевского сельсовета имени Сталина и имени Ворошилова. Перевыполняется график вывозки навоза в колхозе «Новый быт» Стародеревенского сельсовета.

Снегозадержание в саду

Большую заботу о колхозном саде проявляют члены сельхозархата имени Буденного Малышевского сельсовета. Осенние они провели все мероприятия, связанные с подготовкой сада к зиме. Сейчас колхозники организовали в своем саду снегозадержание.

Н. Иванов.

связанные с подготовкой сада к зиме. Сейчас колхозники организовали в своем саду снегозадержание.

Навстречу XI съезду комсомола

Подарок бригады

Коллектив стеклозавода «Красный Октябрь» гордится своей комсомольско-молодежной brigadой, возглавляемой знатной стахановкой формовщицей Тамарой Комаровой. Культура работы, хозяйственное отношение к инструменту и производственному материалу, умение по-настоящему организовать труд и производство — вот что характеризует этот небольшой коллектив.

Ко дню открытия XI съезда ленинско-сталинского комсомола brigada приходит с хорошим производственным подарком, дав за минувший год и полтора месяца вышедшего года более 31.000 изделий различной посуды.

С. Белов.

Квартальный план будет выполнен

Наша brigada словом и делом отклинулась на обращение молодых экскаваторостроителей — встретить XI съезд комсомола высох производственным трудом.

На brigадном собрании было единодушно принято обязательство: выполнить квартальный план за 24 февраля.

Судя по тем итогам работы, какие мы имеем за январь и минувшие дни февраля, есть полная уверенность в том, что ко дню открытия съезда brigada выполнит квартальный план. Наша brigada обединяет шесть молодых производственников, четырьмя из них комсомольцы. Самую высокую производительность труда имеют шлифовщики Садова, Фирсова, Жильцова. Выполнение норм выработки у них достигает трехсот процентов.

Мы коллективно сделали специальное приспособление для более быстрой и качественной обработки деталей. Внедрение этого приспособления помогло каждому члену brigady поднять производительность труда в два раза.

Ш. Пыльнов,
бригадир комсомольско-молодежной brigady
Мотоциклетного завода.

Лицевой счет комплекта Павлова

Комсомольская организация фабрики «Коммунар» умело мобилизует молодежь на досрочное осуществление послевоенной пятилетки. Между комплексом идет борьба за первенство в соревновании, приносящая замечательные плоды.

Первое место в соревновании занимает комплект помощника мастера Павлова. В минувшем году он выработал 256 тысяч метров сверхплановой ткани и записал в свой лицевой счет 76400 рублей сверхплановых накоплений.

Молодежный комплект помощника мастера Павлова и сейчас вырабатывает до полутора заданий ежедневно.

В. Петров.

ВСЕ СТАХАНОВЦЫ

Подготовка к XI-му съезду ленинско-сталинского комсомола вызвала бурый рост творческих сил молодых производственников Пестовского горячечно-чернечического завода. На этом предприятии работает около 40 молодых рабочих. Следуя примеру молодежи Экскурсионного завода, все они явились на стахановскую выкату в честь предстоящего съезда комсомола.

Дружная работа, товарищеская взаимная помощь привнесли участникам соревнования прекрасные успехи. Достаточно

исказать о том, что 33 молодых рабочих носят звание стахановцев.

Особенно хороша показательная производительность труда и качества продукции имеет комсомольские молодежи brigady. Руководимая стахановцем Формовщиком Климовым. Превыполнена обязательство третьего года послевоенной пятилетки на 25 процентов. brigada соревнуется сейчас за то, чтобы к XI-му съезду комсомола выполнить два с половиной месячного задания. Н. Николаев.

Моя brigada

Девять месяцев назад я и мои товарищи Григорий Новоселов и Александр Поколин поступили в Федотовский бутовый карьер. Нас обединила молодежная brigada каменоломов. Профессия трудная, на первых порах нам было тяжело — не было нужной сировки. Мы с трудом выполняли месячные задания.

Мы стали присматриваться к тому, как работают старые производственники, стали думать, как облегчить свой труд и повысить производительность.

Начали мы с того, что изучили структурное строение камня. Он стал быстрее поддаваться дроблению, процент выполнения норм увеличился. Затем мы стали заранее готов-

ить свой рабочий участок. Это еще подняло нашу производительность. И, наконец, мы перешли к разделительному труду. Пока двое из нас зачищают обрушившуюся породу, третий заготовливает новые буруки, чтобы потом произвести взрыв.

К концу года моя brigada не только стала давать столько же продукции, сколько brigady опытных рабочих, но и вышла в число лучших brigad карьера. Сам я производственный план года выполнил на 222 процента, всего на полпроцента отстал от меня мои товарищи.

А. Титов, brigadier молодежной brigady.

По Советскому Союзу

Научное общество на заводе

ЧЕЛЯБИНСК. 135 инженерно-технических работников объединены научным обществом на Златоустовском металлургическом заводе имени Сталина.

По примеру сормовских инженеров специалисты завода берут шефство над стахановцами.

Заводское научное общество выделило группу лекторов для чтения технических лекций в цехах.

Паровозы серии «СУР»

ГОРЬКИЙ. Завод «Красное Сормово» имени Жданова выпустил два опытных пассажирских паровоза серии «СУР» («Сормовский — улучшенный-реконструированный»). Эти машины значительно усовершенствованы по сравнению с изготовленными ими паровозами серии «СУ».

На новом локомотиве установлен «механический кочегар» — стoker, взмывающий облегчающий труд паровозной brigady. Благодаря улучшению системы парораспределения, локомотив стал экономичнее. Усовершенствован движущий механизм.



Четыре мельничных комбината СССР применяют метод размоля, разработанный профессором Я. Н. Куприц. Полученная рожаная мука при выпечке не уступающей по вкусовым качествам и внешнему виду хлебу, выпеченному из сортовой пшеничной муки. Сейчас ведется дальнейшая работа по улучшению качества помола, ржи и пшеницы, повышению выхода муки из зерна и уменьшению расхода энергии при помоле.

На снимке: профессор Я. Н. Куприц в рабочем кабинете у экспериментальной установки вакуумного кондиционирования. Фото В. Горбачева.

Пресс-служба ТАСС.

ФИЛЬМ О ВЕЛИКОМ ЛЕНИНЕ

«Помните, любите, изучайте нашего учителя, нашего вождя». С этих слов начинается товарищ Сталин начавший новый документальный фильм «Владимир Ильин Ленин», рассказывающий о жизни великого Ленина и торжестве его идеи, о великой дружбе двух величайших гениев революции — Ленина и Сталина, о всемирно исторических победах советского народа, одержанных под знаменем Ленина, под водительством Сталина.

Новый фильм Центральной студии документальных фильмов почти целиком построен на огромном документальном материале. В нем не только показаны факты личной биографии Ленина, фильм в целом — это история геройской борьбы и славных побед большевистской партии.

Перед зрителем проходят важнейшие этапы жизни В. И. Ленина. Гард Симбирск, Дом, где родился, провел детство и юность Ленин. Здесь юный Ленин впервые познакомился с идеями великих русских революционеров-демократов Белинского, Добролюбова, Чернышевского.

В. И. Ленин — студент юридического факультета Казанского университета. Здесь начинается его кипучая революционная деятельность. За участие в студенческих волнениях Ленин подвергается аресту и отчисляется из университета.

23-летним юношей Ленин приезжает в Петербург. На экране кадры старых документальных фильмов, показывающих Санкт-Петербург, резиденцию царей. Ленин тесно связывает с другим рабочим Петербургом. Он разыскивает петербургским рабочим ученика Маркса. Ленин обединяет разрозненные марксистские кружки в «Союз Борьбы за освобождение рабочего класса». Так подготавливается создание революционной марксистской рабочей партии в России.

И снова на экране царская тюрьма. В 1895 году Ленин вторично арестован. Но и в тюрьме и в ссылке не прерывается его кипучая деятельность.

После ссылки Ленин уезжает за границу. Там он начинает издавать газету «Искра», ставшую центром, вокруг которого обединились для борьбы за революционный марксизм подлинные ленинцы. Каждый номер газеты выходил с эпиграфом: «Из искры возгорится пламя». Скупые, но выразительные кадры документального кино показывают нам, как разгорелось это пламя. Деятельность Ленина находила отзвук во всех концах страны. На экране мы

видим старый Тбилиси, искусно созданную товарищем Сталиным Азабарскую подпольную типографию. Здесь печатаются работы Ленина и Сталина, газеты и листовки на русском, грузинском и армянском языках, несущие в народ ленинские идеи.

Нарастание революционной борьбы в России с огромной силой показано в картинах, посвященных событиям 1905 года. Бон на Красной Пресне, восстание на «Потемкине», демонстрации трудящихся — все это врезается в память. В обстановке напряженной борьбы с самодержавием, в декабре 1905 года на Таммерфорской конференции происходит первая встреча великих гениев революции — Ленина и Сталина. Неразрывна и могучая эта связь, она растет и крепнет с каждым годом.

Годы реакции для большевиков, для Ленина и Сталина были годами непрерывной борьбы за сохранение и укрепление недогульской революционной партии, годами напряженной работы по организации и воспитанию рабочих масс, годами упорной борьбы с царским самодержавием. Перед зрителем раскрываются исторические этапы этой непрерывной борьбы. Из ссылки товарищ Сталин пишет письмо Владимиру Ильину, в котором резко бичует предателя Троцкого и выдвигает план организационной работы партии. Ленин и Сталин рука об руку ведут в эти годы борьбу за создание подлинно-революционной марксистской партии. Товарища Сталина ссылают за Полярный круг в село Курейка. Десятки тысяч километров разделяют двух вождей революции. Из ссылки товарищ Сталин продолжает поддерживать связь с Владимиром Ильиным.

В годы первой мировой войны Ленин разоблачает грабительский характер затянутой империалистами войны, создает свой классический труд «Имperialism, как высшая стадия капитализма». Мы видим Ленина и Сталина вместе в дни революционных потрясений, в дни бурного 1917 года. Ленин и Сталин вместе в грозные годы борьбы за существование строительства, созданного ими первого в мире социалистического государства.

Год за годом проходит на экране. Ленин — у руля первого в мире государства трудящихся. Как многообразна, многогранна его деятельность. С волнистой силой, присущей произведению искусства, верному жизненному правде, фильм воссоздает образ Ленина во всем величии его мудрости,

циалистического государства над немецко-фашистскими варварами. Вот почему ценно и важно, чтобы все слушатели кружков и школ партийного просвещения, пропагандисты и консультанты просмотрели этот выдающийся исторический документ.

Я руководжу кружком по изучению истории партии. Вчера, на очередном занятии мы приступили к изучению пятой главы «Краткого курса истории ВКП(б)», рассказывающей о периоде, предшествующем началу первой империалистической войны. Будучи

знакома с фильмом «Владимир Ильин Ленин», я рассказала содержание той его части, где повествуется о практической деятельности В. И. Ленина и И. В. Сталина по склонению сил против империализма. Мой рассказ о фильме внес оживление в занятия кружка, вызвал интерес у слушателей к просмотру самим этого исторического документа.

М. Голубева, пропагандист кружка по изучению истории ВКП(б).

Постоянно заботиться о качестве продукции

На московских предприятиях по инициативе помощника мастера Краснохолмского камвольного комбината Александра Чутких возникло новое замечательное движение. Выступая на производственном совещании ткачей, Александр Чутких внес предложение развернуть социалистическое соревнованиеbrigad на звание бригады отличного качества.

Патриотическое начинание за создание бригад отличного качества имеет огромное народнохозяйственное значение, отвечает кровным жизненным интересам социалистического государства, интересам всего народа. Массовое движение за высокое качество товаров ведет к дальнейшему росту благосостояния труда, повышению культуры производства, к улучшению экономических показателей наших предприятий.

Вот почему рабочие и техники фабрики имени Абельмана горячо приветствуют инициативу Александра Чутких:

— Бороться за высокое качество продукции, — заявляет на производственном совещании помощник мастера М. Орлова, — это бороться за ускорение оборачиваемости оборотных средств. Чем добротнее будет наша ткань, тем быстрее будет она куплена, быстрее обернутася затраченные на ее производство деньги.

Наша бригада, по выпуску качественной пряжи, идет впереди других бригад фабрики. Однако и мы еще не избавлены от брака. Это заставляет нас повысить ответственность в своей работе. Наша бригада обязуется значительно улучшить уход за

С. Каучинин.

По следам писем в «Рабочий клич»

Мастера диплома

В № 7 газеты «Рабочий клич» была помещена корреспонденция «Мастера диплома», в которой указывалось на непорядки в билдиардной клубе имени Легтирева. Как сообщили в редакции председатель завкома Мотоциклетного

В фильме хорошо использованы документальные съемки прежних лет. Многие документы впервые найдены авторами фильма. Лишь в отдельных случаях использованы кадры из художественных кинокартин.

Огромно пропагандистское значение этой картины для коммунистического воспитания труда. Она служит живой иллюстрацией великого эпоса исторической борьбы нашей партии.

Боевая обувь принимает заказы из поштамту кожаной модельной обуви из материала разных цветов инпошивка и заказчика по ценам прейскуранта, а также производит пошиву сапог с постановкой низов и головок из материала производства, производит обсыпку буров.

Граждане, ранее сдавшие заказы, должны явиться за получением их до 20 февраля с. г.

34—01.

Ковровская артель инвалидов «Красный Октябрь» принимает в ремонт от граждан города и организаций сельхозинвентаря: ПЛУГИ, БОРОНЫ, ВЕЛЯКИ и другой инвентарь, производит расточки и шлифовку блоков, цилиндров автотракторных моторов, проточки и шлифовку коленчатых валов и др. всевозможные кузнецкие и механические работы. Кроме того, принимает и переработку на глазах всех размеров проволоку в исограниченном количестве.

№ 36—01.

Иванов Евгений Иосифович, проживающий в г. Коврове, ул. Дегтярева, дом № 2, кв. 4, избуждает дело о расстройстве бригады с Иришевой Галиной Константиновной, проживающей в г. Горьком, Ждановский район, ул. Некрасова, дом № 21, кв. 35.

Дело слушается в Народном суде З участка.

Телефоны: редактора — 42, общий — 13.

Замечательный кино-документ

Фильм «Владимир Ильин Ленин» — замечательный исторический документ, ярко рисующий жизнь и революционную деятельность любимого Ильича и его близких соратников товарищей Сталина, Молотова, Бородина, Калинина, Свердлова, Орджоникидзе.

Этот фильм — замечательное наглядное пособие к изучению истории нашей большевистской партии. В нем отображена жизнь нашей партии, начиная от первых марксистских кружков до всей великой победы партии и трудающихшихся первого в мире со-

Адрес редакции: гор. Ковров, Владимирской области ул. Абельмана 90.

108946

Гор. Ковров, типография управления по делам полиграфии и издательство Владимирской области

Тираж 7650 экз. Зак. 480.